

Обзор МВФ

ЕЖЕГОДНЫЕ СОВЕЩАНИЯ МВФ И ВСЕМИРНОГО БАНКА

МВФ призывает к международному сотрудничеству для решения четырех ключевых задач

Обзор МВФ онлайн
7 октября 2010 года



«Одного лишь возобновления роста недостаточно. Рост без создания новых рабочих мест мало что значит для обычного человека», — заявил руководитель МВФ Стросс-Кан (фото МВФ).

- Мировая экономика сохраняет неустойчивость, восстановление отмечено неравномерностью, сообщил Стросс-Кан.
- Согласно МВФ, двойная рецессия маловероятна, но необходимы дальнейшие меры для создания рабочих мест.
- Основная цель — восстановление баланса мировой экономики.

Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан наметил четыре ключевые задачи мировой экономики, призвав страны с развитой экономикой и с формирующимся рынком возобновить сотрудничество, чтобы не допустить корректировок валютных курсов, вызванных конкуренцией, и добиться восстановления баланса все еще хрупкой мировой экономики

Выступая на пресс-конференции в Вашингтоне накануне [Ежегодных собраний МВФ и Всемирного банка](#), Стросс-Кан заявил, что основной целью среднесрочного периода является восстановление баланса мировой экономики, призванное сгладить нежелательные факторы, способные вызвать возобновление кризиса.

«Экономика, несомненно, восстанавливается, однако, как всем хорошо известно, наблюдается высокая степень неустойчивости. Неустойчивость же отчасти связана с неравномерностью этого процесса» — сообщил репортерам Стросс-Кан. «На примере Азии или Южной Америки можно видеть высокие темпы роста, и очевидно, что в этих регионах мира кризис закончился» — сказал он.

В [Африке](#) также было отмечено возобновление роста экономики на уровне около 5 процентов. Однако в [Европе](#) восстановление после кризиса происходило медленно, а перспективы для США отмечены неопределенностью. «Нам может понадобиться больше информации о третьем и четвертом кварталах текущего года, чтобы определить доминирующую тенденцию» — заявил глава МВФ. При этом он назвал маловероятной двойную рецессию, вопреки предсказаниям некоторых комментаторов.

Глобальный форум

На ежегодные совещания Международного Валютного Фонда (МВФ) и Группы Всемирного банка собираются почти 10 000 глав центральных банков, министров финансов и развития, руководителей из частного сектора и ученых для обсуждения вопросов, представляющих общий интерес, в том числе перспектив мировой экономики, искоренения нищеты, экономического развития и эффективности помощи.

На совещаниях присутствуют представители 187 стран-членов Фонда и Всемирного банка. В расширенных рамках формальных заседаний состоятся многочисленные встречи различных официальных групп, в том числе **Группы двадцати** стран с развитой экономикой и стран с формирующимся рынком, министров финансов стран Содружества и **Группы семи**. Также пройдут встречи с представителями гражданского общества, научных кругов и частного сектора.

Четыре задачи

Стресс-Кан назвал четыре задачи, которые предстоит решить официальным лицам, собравшимся в Вашингтоне.

- **Суверенный долг.** Фискальная устойчивость остается серьезной проблемой для некоторых стран, особенно в тех случаях, когда к началу кризиса существовал высокий уровень долга. «Поэтому мы безоговорочно поддерживаем среднесрочную консолидацию, но это не означает, что в краткосрочной перспективе каждой стране придется затянуть пояс как можно туже. Конкретные меры во многом зависят от специфической ситуации в каждой стране». Там, где сохраняется неустойчивость процесса восстановления и слабый спрос в частном секторе, по-прежнему необходимы меры поддержки спроса.
- **Восстановление без создания рабочих мест.** Добиться лишь возобновления экономического роста недостаточно. «Рост должен сопровождаться созданием рабочих мест. Без создания рабочих мест экономический рост мало что значит для рядовых граждан. Поэтому, разумеется, для нас кризис не закончится, пока значительно не снизится уровень безработицы.
- **Реформа финансового сектора.** Была проделана большая работа по совершенствованию нормативно-правового регулирования, в частности в рамках нового соглашения «Базель III», однако многое еще предстоит сделать в сфере надзора и регулирования финансового сектора, занимавшего центральное место в мировом кризисе. Стресс-Кан также заявил, что МВФ поддерживает инициативы по введению налогообложения сектора.

● *Глобальное сотрудничество*. Мир преодолел экономический кризис благодаря исключительно тесному сотрудничеству, но сейчас настроения начали меняться. Одним из примеров этого стало появление конкуренции между странами, стремящимися скорректировать свои валюты, чтобы получить преимущество. «Мы объединены стремлением восстановить баланс в мировой экономике, но естественным следствием этого является изменение относительной стоимости валют, без чего такое восстановление невозможно».

Реформирование Фонда

Стросс-Кан сказал, что ключом к решению этих вопросов является укрепление легитимности и механизмов управления МВФ, в том числе продолжающаяся реформа [системы квот](#), на основании которых члены представлены в МВФ.

«МВФ продемонстрировал свою актуальность во время этого кризиса, но по-прежнему остается вопрос о легитимности организации». Стросс-Кан отметил, что достигнут определенный прогресс, и выразил уверенность в том, что в намеченный на январь 2011 года срок будет осуществлен переход к адекватному представительству стран с более динамичными формирующимися рынками, «что лишь справедливо отражает изменения в мировой экономике».

Стросс-Кан ответил на вопросы по широкой тематике, в том числе касающиеся валют, Греции, потоков капитала в страны с формирующимся рынком, Бразилии, налогообложения финансового сектора, Аргентины.

Официальные заседания совещаний состоятся 8–10 октября. Одновременно с этим будет проведен ряд семинаров и других сессий.

В основе этого диалога [Программа семинаров](#) — два опорных семинара, после каждого из которых намечено по три сессии в группах. Такой формат позволит привлечь участников Ежегодных совещаний — министров финансов и управляющих центральных банков, представителей гражданского общества, академических кругов и частного сектора — к обсуждению вопросов, занимающих центральное место в обсуждении мировой экономической политики. Но это также позволяет расширить рамки дискуссии, введя в нее тех членов и представителей общественности, которые раньше не имели такой возможности.